Памятка родителям по предупреждению детского дорожного травматизма в зимний период.
Наступила зима. Детвора с восторгом окунется в радостную зимнюю пору.

Возможные опасные ситуации с детьми и как их избежать:

· Раскатанные ледяные дорожки на тротуаре или пешеходном переходе могут привести к серьезным травмам;

· При переходе проезжей части дороги лучше подождать пока на дороге не будет проезжавших машин. Переходить шагом и быть внимательным так как в оттепель на дороге появляется лед и можно поскользнуться.

·  Сугробы на обочине, сужение дороги из – за неубранного снега, стоящая заснеженная машина мешает увидеть приближающийся транспорт. Значит нужно быть крайне внимательным, вначале обязательно остановиться , только убедившись в том, что поблизости нет транспорта, переходить проезжую часть.

· В темноте легко ошибиться в определение расстояния, как до едущего автомобиля, так и до неподвижных предметов. Часто близкие предметы кажутся далекими, а далекие близкими. Поэтому в сумерки и темноте будьте предельно внимательны. При переходе проезжей части увеличьте безопасное расстояние до автомобиле.
· Если идет снег, он залепляет глаза пешеходам, мешает обзору дороги, резко ухудшает видимость. Водителям тоже хуже видна дорога. Поэтому переход близко идущим транспортом крайне опасен.

· Особой популярностью среди детворы пользуется катание с горок, каждый заледенелый пригорок превращается в «катушку». К большому сожалению, автовладельцы редко соблюдают правила движения в живой зоне ( во дворах), тем более зимой, когда занесено снегом дороги и детские площадки становятся стоянками для машин.

· Устраивайте горки своим детям вдали от проезжей части.

· Выходя из автобуса или газели – будьте осторожны: ступеньки наземного транспорта могут обледенеть, придерживайте детей при выходе из транспорта.
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· Не забывайте! Перевозка детей до 12 лет ОБЯЗАТЕЛЬНО в удерживающих устройствах. Позаботьтесь о самом близком и дорогом, пристегните ребенка в машине.
Любовь – это ответственность!

РОДИТЕЛИ - соблюдайте правила движения         




и тогда ВАШ РЕБЕНОК БУДЕТ СОБЛЮДАТЬ.

